
Εργαζόμενοι Κινητών Ομάδων Υγείας (Κ.Ομ.Υ) του ΕΟΔΥ Περιφέρειας Κρήτης 

 

ΠΡΟΣ:  

 

ΠΡΟΣ ΨΗΦΙΣΗ 

 

Αξιότιμοι/ες  κύριοι/ες, 

Με το παρόν απευθυνόμαστε σε εσάς  με σκοπό να σας γνωστοποιήσουμε την αγωνία μας 

και να σας έχουμε συμμάχους μας στην προσπάθεια μας να αναγνωριστεί η συμβολή μας 

στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και στην καθημερινότητα των πολιτών του νησιού μας. 

Εισαγωγικά να σας αναφέρουμε ότι οι Κινητές Ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ στην Κρήτη 

δραστηριοποιούνται και στους τέσσερις νομούς με 67 άτομα ανθρώπινο δυναμικό: 

 41 Επαγγελματίες Υγείας 

 10 Διοικητικούς Υπαλλήλους 

 16 Οδηγούς 

Συνολικά το έργο της υπηρεσίας στην Κρήτη ξεκίνησε τον Μάιο του 2020 και σε συνεργασία 

με τους Επόπτες Ιατρούς μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί πάνω από 1 εκατομμύριο 

δειγματοληπτικοί έλεγχοι σε όλη την Περιφέρεια. Οι Κ.Ομ.Υ. του ΕΟΔΥ είχαν και έχουν 

σταθερή παρουσία για τακτικούς και έκτακτους ελέγχους σε κλειστές και ανοιχτές δομές, σε 

δημόσιες υπηρεσίες και σχολεία. Δεν ήταν λίγες οι φορές που χρειάστηκε να μεταβούμε σε 

απομακρυσμένες περιοχές της περιφέρειας, αλλά και εντός των πόλεων, σε ανθρώπους που 

δεν είχαν πρόσβαση σε ενεργή δειγματοληψία. Επιπλέον, οι Κ.Ομ.Υ. έχουν αναλάβει τους 

εμβολιασμούς κατά του COVID-19 σε Μ.Φ.Η., Μονάδες Ψυχικής Υγείας και ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ. 

Η ύπαρξη των Κ.Ομ.Υ. έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην στήριξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

της  χώρας μας, συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών και την 

αποσυμφόρηση των νοσοκομείων, στην πρωτόγνωρη κατάσταση της αντιμετώπισης της 

COVID-19. Ερχόμενοι στο σήμερα, 20 ημέρες πριν τη λήξη των συμβάσεων μας στις 

30/11/2023, και διαπιστώνοντας καθημερινά τις ανάγκες του Συστήματος Υγείας της Κρήτης, 

θεωρούμε ότι με την τεχνογνωσία και την εμπειρία που αποκτήσαμε είμαστε απαραίτητοι 

για την ενίσχυση της Δημόσιας Υγείας όλων των νομών.  

 Κρίνεται αναγκαίο να βρεθεί το νομικό πλαίσιο για την ένταξη μας στη Δημόσια Υγεία, όπου 

θα μπορέσουμε να προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας χωρίς το φόβο της εργασιακής 

ανασφάλειας. Μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια αναπτύξαμε ισχυρούς δεσμούς με τους φορείς 

που συνεργαζόμαστε αλλά και τους πολίτες, και με τη δική σας αρωγή θα μπορούσαμε να 

απορροφηθούμε σε οποιοδήποτε φορέα που αφορά την Υγεία και τον Άνθρωπο. Ζητάμε από 

όλες τις τοπικές αρχές του τόπου μας,την αναγνώριση του έργου μας, την αξιοποίηση μας, 

και την ανάλογη στήριξη στο αίτημα μας για συνεχόμενη εργασία. 



Παρακάτω σας παραθέτουμε αναλυτικά τις δράσεις μας: 

 Μαζικές Δειγματοληψίες και Drive-Through έλεγχοι στις πόλεις και στην ενδοχώρα 

του νησιού. 

 Μοριακοί  Έλεγχοι και επιδημιολογική επιτήρηση (SARS-CoV-2 και RSV) στον 

πληθυσμό. 

 Εμβολιασμοί σε Δομές. 

 Δειγματοληπτικοί έλεγχοι στα σημεία εισόδου και εξόδου του νησιού και σε εισροές 

μεταναστών. 

 Ιχνηλατήσεις Κατ’ οίκον. 

 Δράσεις σε αντίξοες καιρικές συνθήκες αλλά και συνδρομή με δειγματοληψίες κατά 

τον σεισμό του Αρκαλοχωρίου μέσα στο επίκεντρο αλλά και στα περίχωρα. 

 Συνεργασία με την 7 ΥΠΕ για τους κατ’ οίκον εμβολιασμούς αλλά και με την Πολιτική 

Προστασία για τις ιχνηλατήσεις επαφών. 

 Υποστήριξη μεγάλων αθλητικών και πολιτιστικών διοργανώσεων όπως για 

παράδειγμα οι Ολυμπιακοί και Παρολυμπιακοί Αγώνες.  

 Παροχή ενημέρωσης των πολιτών σχετικά με τον κορονοϊό μέσω του τηλεφωνικού 

κέντρου.  

 Μεταφορά λυμάτων από και προς το ΕΟΔΥ-ΠΕΔΥ Κρήτης καθημερινά. 

 Τακτικές και έκτακτες δειγματοληψίες σε Μ.Φ.Η., σε Κέντρα Ψυχικής Υγείας, σε ΚΔΑΠ 

ΑΜΕΑ, Σώματα Ασφαλείας, Ειδικά σχολεία, Κ.Η.Φ.Η., Ιδιωτικές εταιρείες, 

Καταστήματα Κράτησης, ΚΑΠΗ, Κέντρα Κακοποιημένων Γυναικών, Προνοιακές 

Δομές, Δημόσιες Υπηρεσίες, Καταυλισμούς Ρομά και άλλα. 

 

 

 

 

 


